

针对日本启动福岛核污染水排海

国际社会强烈批评和反对

新华社电 针对日本政府22日决定于8月24日启动福岛核污染水排海,遭到国际社会强烈批评和反对。多国人士和媒体指出,日方行为极不负责、危害无穷,敦促其立即撤回排海决定。

22日下午,由多个韩国市民团体组成的“阻止日本放射性污染水排海全国行动”和韩国最大在野党共同民主党分别在日本驻韩国大使馆前召开紧急记者会,抗议日本政府启动核污染水排海的决定。

“阻止日本放射性污染水排海全国行动”方面发表声明说,在福岛核污染水排海安全性无法得到专家确认的情况下,日本政府仍强推这一方案,这将破坏海洋环境、损害社会经济,给韩国和全世界带来负面影响,敦促日本政府立即撤回排海决定。

参加记者会的韩国市民团体“原子能安全和未来”代表李正允发言说:“福岛核污染水排海是犯罪行为,强烈要求日本政府撤回该决定。日方应积极开展国际合作并承诺将核污染水保管在陆地上。”

参加集会的市民手中高举“誓死反对(核污染水)排海”“大海不是日本的核垃圾场”“谴责杀死海洋的日本政府”等标语,面向日本驻韩国大使馆齐声高呼“(韩国)国民愤怒不安,立即撤回核污染水排海决定”等口号。



共同民主党“阻止福岛核电站污染水排海对策委员会”顾问、国会议员禹元植在记者会上表示,海洋是人类共同资源,水更是生命之源。日本政府最终确定了核污染水排海日期,不顾其他国家和民众的损失,只为自身利益,恶劣至极。

共同民主党当天还在韩国国会举行国会议员紧急会议并发表题为《立即停止对全世界的核污染水恐怖袭击》的决议声明,指出“日本作为国际社会的一员,无视应尊重的国际法和国际标

准,做出破坏性的决定,违背了《联合国海洋法公约》和《伦敦倾废公约》,强行进行核污染水排海”。“日本应立即撤回这一决定,从人类共同繁荣的角度出发,制定安全的核污染水处置方案”。

据今日俄罗斯通讯社22日报道,俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所日本研究中心主任瓦列里·基斯塔诺夫表示,日本计划将核污染水排海是极不负责的行为,受到国际社会反对。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》22日

援引专家观点报道说,日本政府“做出了错误决定”,将核污染水排海是令人愤慨的行为,是对整个亚太地区人民人权的侵犯。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣说,日本政府的决定是“灾难性的”。太平洋不只属于日本,日本将核污染水排海的危害会持续很多年、影响多代人。“我们必须呼吁日本政府停止这一不负责任、错误、不道德且危险的计划。”

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊认为,日本单方面决定将核污染水排海的做法是对国际环境保护相关法规的漠视。“这是一个非常严重的问题,它将影响包括菲律宾在内的许多国家。日本政府应听取周边国家的呼声,撤回这一单方面决定。”

斐济优先党议员凯坦·拉尔在接受当地媒体采访时谴责日本政府的决定,指出核污染水排海将威胁包括斐济在内的整个太平洋地区岛民的生计。他说,太平洋岛国人民曾经目睹核污染带来的毁灭性后果,“我们不能坐视核阴影笼罩我们的海洋资源,不能让历史重演”,敦促日方立即停止核污染水排海计划。

斐济南太平洋大学新闻项目顾问卡林加·塞纳维拉特纳说,日本应尊重《南太平洋无核区条约》,尊重太平洋岛国人民的意愿,立即停止核污染水排海计划。

夏威夷野火已致超1100人失踪

新华社电 据美国政府方面22日通报,自夏威夷州毛伊县野火发生两周以来,美国联邦调查局已记录超过1100人失踪,且这一数字可能进一步上升。

多家媒体报道,当地警方、红十字会和避难所等方面分别列有失踪人员名单。美联邦调查局探员史蒂文·梅里尔告诉媒体记者,目前该机构正与地方政府交叉核实上述失踪人员名单,以确定真正下落不明者。

据梅里尔介绍,美联邦调查局已设立专门热线电话,呼吁失踪人员亲属通过热线联系这一机构,“我们迫切需要公众的帮助”。

毛伊县警察局局长约翰·佩尔蒂埃说,该县正在整理数据,希望在“今后几天”公布经过核实的失踪人员名单。

据报道,美联邦调查局开始在全球范围内收集因故无法前往毛伊县的失踪人员亲属的脱氧核糖核酸(DNA)样本,以确定失踪人员身份。

目前,已发现的115名死者中,只有27人确定身份。迄今,美方仅收集到104份疑似死亡或失踪人员亲属的DNA样本。



负责处理上述DNA样本的ANDE公司副总裁朱莉·弗伦奇说,获取失踪人员亲属的DNA“是进行身份识别的关键一步”,目前已有近四分之三遗骸做了DNA测试,但如果没有亲属DNA作对比的话,“整个过程都是徒劳”。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛

屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。此次野火焚毁了人口约1.3万的毛伊岛度假胜地拉海纳镇。据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8日,受飓风带来的强风和环境干旱影响迅速蔓延。毛伊县野火是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

泰国国王批准 赛塔·他威信 就任总理

新华社电 泰国下议院议长发言人坎披23日说,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命赛塔·他威信为泰国第30任总理。

坎披在当天的记者会上说,下议院秘书处已把22日国会上下两院联席会议选举赛塔为总理的结果上呈王室,国王已批准赛塔的总理任命。

现年61岁的赛塔此前是一名房地产商,在5月泰国国会下议院选举前不久宣布从政,成为为泰党总理候选人之一。本月22日,他在国会上两院联席会议投票中获得超过半数议员支持,当选新总理。

俄国防部: 挫败乌方对莫斯科 3架无人机袭击

新华社电 俄罗斯国防部23日表示,俄军方当天挫败了乌克兰方面使用3架无人机对莫斯科发动的袭击,事件未造成人员伤亡。

俄国防部当天在社交媒体上发布消息说,23日凌晨乌方使用3架无人机袭击莫斯科,其中两架在莫斯科州莫扎伊斯克区和希姆基区上空被防空系统击毁,第三架无人机被电子压制后失去控制,撞上莫斯科市一栋在建大楼,没有造成人员伤亡。

2021年达4752名

美国儿童和青少年涉枪死亡人数创新高

新华社电 美国儿科学会日前发布的一项研究显示,美国儿童和青少年涉枪死亡人数在2021年创下新高。

根据源自美国疾病控制和预防中心的数据,该研究发现2021年美国有4752名19岁及以下儿童和青少年死于涉枪事件,约合每10万人中有5.8人,死亡人数

较2020年增加8.8%。2020年,枪支暴力成为美国儿童和青少年死亡首要原因。

研究显示,2021年美国死于枪支的儿童和青少年中,84.8%为男性,49.9%为非洲裔,64.3%死于凶杀。研究同时显示,在美国范围内,贫困程度与涉枪死亡呈正相关性。

美国律师、反枪支暴力人士安德鲁·温斯坦在社交媒体上评论说,枪支暴力在美国是一场“全国性流行病”,美国早该就这一问题有所作为。

据美国“枪支暴力档案”网站统计数据,截至23日,今年美国已有超过2.7万人因枪支暴力失去生命。